Esame di Fisica Tecnica del 11/9/2003

Cognome e Nome:



Matricola:                                                                C.Laurea: 

1° Esercizio – Termodinamica (tolleranza +/- 10%)
Due condotti di ventilazione confluiscono in un terzo. Note le proprietà termodinamiche dei flussi entranti (1 e 2), determinare quelle del flusso uscente (3). La trasformazione è adiabatica ed avviene alla pressione atmosferica.
	Grandezza
	Condotto n. 1
	Condotto n. 2

	Portata in volume (m3/s)
	0.5 + B
	1.5 + C

	Temperatura (°C)
	10 + D
	50 + E

	Grado Igrometrico (
	0.6 + ( F / 20 )
	0.1 + ( D / 40 )



- Temperatura in uscita T3              



°C

(3 punti)


- Grado igrometrico in uscita 
(

°C

(0..1)

(3 punti)

2° Esercizio – Fluidodinamica (tolleranza +/- 10%)
Un’aeroplano ha un coeff. di resistenza aerodinamica pari a 0.3 + D / 100 ed coefficiente di portanza pari a 1+E/10. La sezione frontale del veicolo, rilevante ai fini della resistenza all’avanzamento, è pari a 15 m2, e la superficie alare portante è pari a 40 m2. Determinare la forza di spinta erogata dal motore per vincere la resistenza, ed il massimo peso a pieno carico, in kg, che il velivolo può avere senza stallare, quando esso vola ad una velocità = 300 + 20*E km/h.


- Spinta del motore





N

(3 punti)


- Peso max del velivolo




kgf

(3 punti)

3° Esercizio – Acustica (tolleranza +/- 1 dBA)
Determinare il livello di potenza sonora ponderato A di una sorgente sonora, di forma grossomodo parallalepipeda, lunga m 4, larga m 3 ed alta m 2, posta all’aperto su un piano riflettente, che dà luogo al seguente spettro di rumorosità in banda d’ottava effettuando una misurata mediata su una superficie di inviluppo parallelepipeda che circonda ad una distanza di 1m la sorgente.
	125 Hz
	250 Hz
	500 Hz
	1000 Hz
	2000 Hz
	4000 Hz

	75 + A
	73 + B
	80 + C
	85 + D
	75 + E
	78 + D



Livello complessivo di pressione sonora


dB(A)       
(3 punti)


Livello complessivo di potenza sonora
 

dB(A)         
(3 punti)

4° Esercizio – Termocinetica (tolleranza +/- 20%)
Entro un tubo di acciao inox scorre un flusso di acqua, avente temperatura media di 50 °C. Esso viene riscaldato mediante dissipazione di energia elettrica (effetto Jaul). Determinare la diff. di temperatura fra tubo ed acqua.


	Velocità media dell’acqua
	W = 1 + D / 5  =                                                   
m/s

	Diametro interno del cilindro cavo
	D = 0.03 + 0.005 * F =                                                   
m

	Potenza dissipata per effetto Joule
	Q = 20000 + BC * 200 =                                         
W

	Lunghezza del cilindro
	L = 1 + 0.1 * C =                                                             
m



- Coeff. di convezione

 


W/m2K

(3 punti)


- Differenza di Temperatura



m/s


(3 punti)

Prova Orale


Argomento:                                                                                                               Punti:


Trascrizione Dispensa punti:                                  
Argomento: 

1





A





B





C





D





E





F





VOTO FINALE   Punti:





2





3





4





5





6








